
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 البليدة وزارة التربية الوطنية                                                                   مديرية التربية لولاية 

 متوسطة : أحمد زعبانة  المستوى : الرابعة متوسط                                                              

 سـا  2المـدة:                                                    اضيات              الامتحان التجريبي في مادة: الري

    :التمرين الأول 

ـن  أحسب -1 ــترك الأكــبر للعـدديـ ـر  640و  1024القاسم المشـ  عـل ى شكـل كسـر غيـر قابل للاختـزال.   𝟔𝟒𝟎𝟏𝟎𝟐𝟒، ثم أكتــب الكسـ

2- A  وB    :ـان حيث 𝑨 عددان حقيقيـ = (√𝟕 − 𝟒)(𝟒√𝟕 + 𝑩 و   (𝟕 = 𝟑√𝟔𝟑 + √𝟏𝟏𝟐 − 𝟐√𝟐𝟖 

ط العــدد   • ـل    Bو أكتـب    Aبس  عدد أصــغر ما يمكـن    𝒂، حيث  𝒂√𝟕على الشكـ

ـن   -3 𝑲عدد حقيقي حيث:   Kليكـ = 𝑨𝑩 + 𝟔𝟒𝟎𝟏𝟎𝟐𝟒 

 ، ثم أكتـبه عـلى أبسط شكــل ممكن  Kأحسـب العـدد  •

 لتمـرين الثاني: ا

ـن  𝑬عبارة جبــريـة حيث:   ـ Eلتكـ = 𝟑𝒙(𝟐𝒙 − 𝟓) + (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟏𝟔   

   E وبســط العبـارةأنشــر  -1

 إلـى جداء عـامليـن من الدرجة الأولى   Eحـلل العبارة  -2

ـادلـة:  حـل  -3 𝟔𝒙𝟐المعـ − 𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟔 − (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 

   التمـرين الثالث: 
 لاحظ الشكـل المقابل جيدًا )الأطوال ليست حقيقيـة( )وحدة الطول السنتيمتر( 

(BD)   يقطـع(AE)  فيC   

 قائم.    DECأثبــت أن المثلث  -1

ـان    (DE)و     (AB)اثبت أن المستقيمين   -2  متوازيـ

ـن أن:   -3 𝐬𝐢𝐧𝑫𝑬𝑪̂بيـ × 𝐭𝐚𝐧𝑫𝑬𝑪̂ = 𝟒√𝟓𝟏𝟓 

 التمـرين الرابع:  

ـجانس  ـة :   (O ; OI ; OJ)في المــستوي المنسوب إلـى معلم متعامد و متـ ـلم النقط التاليـ  و    B(3 ; -1)و   A(3 ; 3 )، عــ

C(-3 ; 1) 

+ 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗بحيث:   Dأنشـئ النقطة  -1  𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ثم استنتــج طبيــعة الرباعي ،ABDC   

ـن  -2 ـن  ينقطـة تقـاطع المستقيم Mلتكـ    M، احسب احداثيتـي النقطة  (BC)و    (AD)ـ

 .𝑨𝑩ثم استنتج الطول     𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗أحسب مركبات الشعاع   -3

ـة    Eأنشئ -4 ـالبفي الاتجاه   °90 وزاويتـه  Aبالدوران الذي مـركزه   Bصورة النقطـ ـعة المثلث  ،   السـ  ؟ عـلل  ABEمـا هـي طبيـ

 

 2من   1الصفحة  
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 التصحيح النموذجي 
 

 التنقيط  الاجابات 

 التمرين الأول 
   640و   1024حساب القاسم المشترك الأكبر ل  -1

1024=640×1+384 

640=384×1+256 

384=256×1+128                                             PGCD(1024,640)=128  

256=128×2+0                                                                                            
ك الاكتر للعددين   128هو  640و    1024القاسم المشتر

ال  ز بة الكسر على شكل غتر قابل للاختر 6401024كت = 640÷1281024÷128 = 56 
عبارة  -2 A  𝑨تبسيط ا = (√𝟕 − 𝟒)(𝟒√𝟕 + 𝟕)= √𝟕 × 𝟒√𝟕 + 𝟕 × √𝟕 − 𝟒 × 𝟒√𝟕 − 𝟒 × √𝟕= 𝟐𝟖 + 𝟕√𝟕 − 𝟏𝟔√𝟕 − 𝟐𝟖 = −𝟗√𝟗 

 𝑎√7على شكل    Bكتابة 
 𝑩 = 𝟑√𝟔𝟑 + √𝟏𝟏𝟐 − 𝟐√𝟐𝟖 = 𝟑√𝟗 × 𝟕 + √𝟏𝟔 × 𝟕 − 𝟐√𝟒 × 𝟕= 𝟑√𝟑𝟐 × √𝟕 + √𝟒𝟐 × √𝟕 − 𝟐√𝟐𝟐 × √𝟕= 𝟑 × 𝟑√𝟕 + 𝟒√𝟕 − 𝟐 × 𝟐√𝟕 = (𝟗 + 𝟒 − 𝟒)√𝟕 = 𝟗√𝟕 

 Kحساب العدد  -3

𝑲 = 𝑨𝑩 + 𝟔𝟒𝟎𝟏𝟎𝟐𝟒 = −𝟗√𝟕𝟗√𝟕 + 𝟓𝟖 = −𝟏 + 𝟓𝟖 = −𝟖 + 𝟓𝟖 = −𝟑𝟖  

ي  
 التمرين الثانز

E 𝑬نسرر وتبسيط العبارة  -1 = 𝟑𝒙(𝟐𝒙 − 𝟓) + (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟏𝟔 = 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏𝟓𝒙 + 𝟒𝒙𝟐 + 𝟏 − 𝟒𝒙 − 𝟏𝟔 = 𝟏𝟎𝒙𝟐 − 𝟏𝟗𝒙 − 𝟏𝟓 

ز من الدرجة الاولى    Eتحليل العبارة  -2 𝑬 الى جداء عاملير = 𝟑𝒙(𝟐𝒙 − 𝟓) + (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟏𝟔 = 𝟑𝒙(𝟐𝒙 − 𝟓) + (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟒𝟐= 𝟑𝒙(𝟐𝒙 − 𝟓) + (𝟐𝐱 − 𝟏 − 𝟒)(𝟐𝐱 − 𝟏 + 𝟒)= (𝟐𝒙 − 𝟓)[𝟑𝒙 + (𝟐𝒙 − 𝟓)] = (𝟐𝒙 − 𝟓)(𝟑𝒙 + 𝟐𝒙 − 𝟓)= (𝟐𝒙 − 𝟓)(𝟓𝒙 − 𝟓) 

𝟔𝒙𝟐حل المعادلة   -3 − 𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟔 − (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 

𝟔𝒙𝟐لدينا  − 𝟏𝟓𝒙 = 𝟏𝟔 − (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 
𝟔𝒙𝟐     0=ومنه − 𝟏𝟓𝒙 + (𝟐𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟏𝟔 

𝟐𝒙)وعلي  − 𝟓)(𝟓𝒙 − 𝟓) = 𝟎)  
5𝑥أي  − 5 = 2𝑥أو    0 − 5 = 0 

𝑥أي  = 55 = 𝑥أو  1 = 52 =  2.5و   1المعادلة تقبل حلان    2.5
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 التمرين الثالث 

 قائم   CDEاثبات أن المثلث  -1

𝐶𝐸2لدينا :  = 62 = 36   ; 𝐶𝐷2 + 𝐷𝐸2 = 42 + (2√5)2 = 16 + 20 = 36 

𝐶𝐸2وعليه :  = 𝐶𝐷2 + 𝐷𝐸2  ومنه حسب الخاصية العكسية لفيثالغورس المثلث   CDE  

ي 
 D قائم فز

𝐶𝐵𝐶𝐷 متوازيان   (DE)و  (AB)اثبات أن المستقيمان  -2 = 3.24 = 0.8       ,                    ;
𝐶𝐴𝐶𝐸 = 4.86 = 0.8 

 
𝐶𝐵𝐶𝐷وعليه    = 𝐶𝐴𝐶𝐸  والنقاطA ;  C  ,E    وB C,  ,D   تيب فحسب ي استقامية وعلى نفس التر

فز
 متوازيان (DE)و  (AB)المستقيمان الخاصية العكسية لطالس 

𝐬𝐢𝐧𝑫𝑬𝑪̂ اثبات أن :  -3 × 𝐭𝐚𝐧𝑫𝑬𝑪̂ = 𝟒√𝟓𝟏𝟓 

لقائم  ي المثلث 
مجاورها والضلع  [DE]و   Eمقابل للزاوية  [CD]الضلع    DECلدينا فز
[CE]  هو وتر المثلث اذن 𝐭𝐚𝐧𝑫𝑬𝑪̂ = 𝑪𝑫𝑫𝑬 = 𝟒𝟐√𝟓 = 𝟒√𝟓𝟏𝟎 = 𝟐√𝟓𝟓  𝐬𝐢𝐧𝑫𝑬𝑪̂ = 𝑪𝑫𝑪𝑬 = 𝟒𝟔 = 𝟐𝟑 

 𝐬𝐢𝐧𝑫𝑬𝑪̂ × 𝐭𝐚𝐧𝑫𝑬𝑪̂ = 𝟐√𝟓𝟓 × 𝟐𝟑 = 𝟒√𝟓𝟏𝟓  

 التمرين الرابع : 
ز  -1 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗، لدينا   Dتعيير  ⃗ +  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ي متوازي  [AD]حسب علاقة متوازي اضلاع   ⃗ 

قطر فز
   ABDCاضلاع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (BC)و   (AD)تقـاطع المستقيميــن نقطة  Mحساب احداثيات النقطة   -2
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 [BC]و  [AD]منتصف   M : متوازي أضلاع أي قطراه متناصفان وعليه   ABDCلدينا الرباعي 
𝑀 وعليه حساب احداثياتها يكون كتالىي :  (3 + (−3)2 ;−1 + 12 )    ;𝑀(0; 0) 

 

ي  ABEطبيعة المثلث  -3
𝐸𝐴𝐵̂بالدوران الذي زاويته  Bصورة  Eلان  Aقائم فز = اذن    90°

 المثلث قائم 

 الوضعية الإدماجية : 
 الجزء الأول :  

 [AB]هو الطول    yو  [AD]هو الطول  𝑥تحديد المجاهيل :  

4𝑥}تحديد الجملة :  + 2𝑦 = 170𝑥 + 𝑦 = 65 

}حل الجملة :    4𝑥 + 2𝑦 = 170−2(𝑥 + 𝑦) = −2 × }ومنه  65 4𝑥 + 2𝑦 = 170−2𝑥 − 2𝑦 = −130 

 
2𝑥بالجمع :  = 𝑥وعلي   40 = ي المعادلة الثانية   20

𝑦بالتعويض فز = 65 − 20 = 45 

ل   20mو  45mوعليه بعدي الحقل هما  ز  20mوضلع المتز

𝑆حساب المساحة   = 𝐴𝐷 × 𝐴𝐵 + 𝐴𝐷2 = 20 × 45 + 202 = 900 + 400 = 1300 

 

 1300𝑚2المساحة الكلية هي  

 

 الجزء الثاني :  
𝑥  𝑺𝟏بدلالة   S2و  S1التعبير عن   = 𝟐𝟎𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝒙    𝑺𝟐 = 𝟗𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝒙 

g 𝒇(𝒙)و    f ايجاد عبارتي الدالتين = 𝟑𝑺𝟏 = 𝟑 × 𝟏𝟎𝒙 = 𝟑𝟎𝒙 𝒈(𝒙) =  𝑺𝟐 = −𝟏𝟎𝒙 + 𝟗𝟎𝟎 

 تمثيل الدالتين بيانيا :  
                                                                𝒈(𝒙) = −𝟏𝟎𝒙 + 𝟗𝟎𝟎 

10 0 x 
800 900 g(x) 𝒈(𝟎) = −𝟏𝟎 × 𝟎 + 𝟗𝟎𝟎 = 𝟗𝟎𝟎 𝒈(𝟏𝟎) = −𝟏𝟎 × 𝟏𝟎 + 𝟗𝟎𝟎 = 𝟖𝟎𝟎 

 𝒇(𝒙) = 𝟑𝟎𝒙 

10 0 x 
300 0 f(x) 𝑓(𝑥) = 30 × 0 = 0 𝑓(10) = 30 × 10 = 300 
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 التمثيل البياني :  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 القراءة البيانية :   
فوق تمثيل الدالة   gحتى تكون مساحة الزراعة أكبر من ثلاث أمثال مساحة الرعي يعني تمثيل الدالة 

f   0وبالتالي هذا الشرط يتحقق من أجل < 𝑥 < حتى تكون مساحة   DMوعليه قيم الطول   22.5
 0من  و الأكبر 22.5الزراعة أكبر من ثلاث أمثال مساحة الرعي هي الأقل من 
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